



新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

小区楼前可铺草坪

近来，南京武夷花园小区在修剪树木，一些树木被剪成“光头”。楼下居民说，屋前树木将一楼二楼阳光遮住，必须彻底修剪。楼上居民则说，这些树木本来为小区增添绿色，却被修剪成这样，破坏了小区环境。这样的问题颇具普遍性。参照欧美经验，建议小区居民楼前种植草坪为好，如此可皆大欢喜。南京读者 王建国

原告方给法官当的是哪门子“向导”

湖南安化，不是什么蛮荒之地，有必要配向导吗？如果法官连找地方入住这点事都都需要求助，那究竟是生活自理能力低下根本无力去办理手续，还是习惯被人伺候？

退一步说，就算需要配向导，干吗非要请原告方的？难道只有原告方能指路？想给群众示范什么是“用人不避嫌”？

现代快报首席评论员 伍里川

浙江网友在网上发帖，指江苏镇江中级人民法院法官葛荣贵、吴绍祥在湖南安化办案时，接受原告方的吃喝住贿赂，并收受了茶叶等礼品。而镇江中院回应，经初步调查发现举报不属实，法官只是接受了对方的向导帮助，并帮助联系了住宿，没有接受宴请和收礼。（详见今日快报封10版）

法官不得接受当事人及其代理人的请客送礼，这是一条红线。《中华人民共和国法官法》、《最高人民法院关于严格执行<中华人民共和国法官法>有关惩戒制度的若干规定》，有明确规定。相信无论是原告



漫画 雷小露

与被告，还是法院方面，都很清楚这一点。

镇江中院称举报不实，那自然是好，群众也希望我们的法官确实是两袖清风、公正办案。

不过，“接受向导帮助”之说引人质疑。

湖南安化，不是什么蛮荒之地，有必要配向导吗？如果法官连找地方入住这点事都都需要求助，那究竟是生活自理能力低下根本无力去办理手续，还是习惯被人伺候？

退一步说，就算需要配向导，干吗非要请原告方的？难道只有原告方能指路？想给群众示范什么是“用

人不避嫌”？

再看看都配的什么向导——此前南方都市报报道：原告方财务总监史国瑞、原告代理律师黄海光、法官葛荣贵和吴绍祥等5人同时住在安化华天假日酒店。

说起向导，我们脑海里马上就会想起村夫的形象。但这里的“向导”级别简直要爆表，堂堂总监去给法官带路，这是你企业领导多，闲得没地方用，还是方便办事呢？“财务总监”的名头是很容易带给人联想的。

原告方的财务总监史国瑞告知南方都市报，当时“住在一个小旅

馆，各吃各的饭”。

同路、同住，却各吃各饭，好辛苦也好暧昧啊。

可是且慢！资料显示，安化华天假日酒店作为四星级酒店，是安化县重点招商引资项目之一。你把人家降格为小旅馆，这是要闹哪样？当真不怕人家怪罪你损害名誉？

酒店既然是原告方“帮助联系”，现在又在酒店级别上说谎，里面有没有蹊跷，不知镇江中院的初步调查关注了没有？

法院方面称，承办法官系自行结账，但有没有想过，在中央禁令之下，法官办案住高档酒店是不是妥当？

有些问题实在让人想不通，还希望有关方面拿出权威调查结果，公开件件证据，为群众解疑释惑。特别是别忘了，举报者提供有录音证据。

要知道，法官不是说没接受宴请和收礼就没事了，“私自会见当事人及其代理人”，也是违法行为。

毫无疑问，法官理应与当事人保持应有的距离，而这两名法官与原告方面的暧昧接触，已经大大超出了合理范围。

法官代表的是公平与正义，法官必须时时处处表现出良好的职业形象。对于法院方面而言，既维护法官的合法利益，也绝不庇护半分，则是基本要求。

天天互动：上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

只有逐级问责，造假之事才会减少

现代快报17日社评《政府部门对造假不“敏感”，应该检讨》，对吉林市街头摆放假花、广东五华县政府官网挂出PS照两件事进行了综合点评。笔者认为，应提出建议：各层级政府部门之间就造假问题进行逐

级问责，而不能仅由某一级政府部门自行解释或处理。

不造假是底线，然而偏偏经常出现绿化造假、城建造假、领导工作照造假等让人添堵的怪现象。而每当问题曝光，相关政府部门都会避

重就轻地进行回应，敷衍了事。至于说该对谁追究责任等，往往不了了之。更不要说有哪个部门、哪位领导主动站出来承认过失，自我免责了。事实上，如果领导从来不在乎工作照完不完美，那么工作人员还会多

此一举地弄虚作假吗？同时，如果领导能从严把关，绝不让PS照刊登，那工作人员还敢弄虚作假吗？又能造假成功吗？因此形成逐级打“假”、逐级问责的惩戒机制，这是关键。

宿迁读者 孙仲

智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品 96060 24小时热线

025-84783633 / 84783635



春季去台湾旅行 八日环岛 性价比之旅

这是一条适合中老年人出行的线路。四月份出行，不仅已经春暖花开，没有冬天的寒冷，而且此时的出行价格仍维持在十分实惠的水平。这条线路仅需三千多元一人，比三月的价格又低了几百元。

八日环岛游是一次对台湾极全面的了解，一次畅游台湾各大城市及风景区。繁华而现代的台北、美丽的海港城市高雄，八日的行程足够将它们一一游览。日月潭风景区、101观景台、台东、花莲、垦丁公园……有太多经典景点被纳入行程，一次游遍台湾。

日月潭风景区，它的美丽让游人流连忘返。游客还可搭乘游船游湖及参观邵族文化村欣赏邵族歌舞表演。溪头公园风景区，首要参观园区是著名的大学池，景致秀丽飘逸令人陶醉，偶尔薄雾缥缈，更如梦境一般，是许多青年定情之地，亦平添几许浪漫风情。

乘坐花莲到台北的火车是一种愉悦的体验，一路欣赏旅程中的景色。在野柳风景区，因海浪侵蚀，岩石风化及地壳运动等作用，造成了海蚀洞沟、蜂窝石、溶蚀盘等各种奇特景观，而“仙女鞋”、“烛台石”等，更是闻名中外。

的海蚀奇观。还可去台北观光夜市，感受台北特有的美食文化。

此行将全程住宿台湾当地4星饭店（三星级酒店标准），旅程安排得舒适惬意，并将入住一晚台东知本温泉酒店，用温泉洗去旅途疲惫。



线路详情：八日·台湾精选环岛之旅，4月29日出发，3699元/人；5月11日、25日出发，长荣直飞3599元/人，澳航转机2899元/人（江苏中青旅提供）

休闲桂林之旅

双飞四日/双卧六日

淡季游桂林，更实惠

报名即送大米和油

发团日期

双飞,3月29、31日

发团日期

双卧,3月28、30日

1560 元/人

1180 元/人

海南双飞6日

漫步海岛

海口往返

分界洲岛 大小洞天 天涯海角 玫瑰谷等

特价

1580 元/人

发团日期 4月4日-28日 天天发班

神奇九寨、秀美三峡、恩施大峡谷十二日动车之旅

一次旅行游遍最美河山：宜昌、三峡大坝、西陵峡、

恩施大峡谷、成都、武则天故里——广元、神奇九寨沟、黄龙、都江堰、东方佛都峨眉山、乐山……

三次动车、大牌景点，专职导游

特价

2980 元/人

发团日期 4月10日、17日、24日

日本本州、乐园、温泉

新品质6日之旅

南京起止 保证无自费

当地4-5星酒店 特别安排箱根温泉

大阪城公园+八坂神社+金阁寺+富士山五合目+明治神宫

6280 元/人

发团日期 上海进团 5月23日

泰国五晚六日品质之旅

曼谷+芭提雅南京直飞

一价全包 全程无自费

独家赠送600元自费券

3480 元/人

火爆 发团日期 4月1日

关岛4晚6天之旅

三国环游 精品十日游

白如雪的沙滩，清新蔚蓝的海水，瑰丽的珊瑚礁，

购物的天堂

这里是距离中国最近的美国领土，十分适合蜜月，更可在当地举办婚礼

7680 元/人起

发团日期 5月13日、6月24日